



THE
IDENTITY
OF THE
SERVANT
僕人的
身份

誰是上帝
的
僕人？

誰是上帝的僕人？

最為人所疚病的就是我們了解以賽亞書裡上帝僕人身份的同時，有些解釋認為是「一個團體」或假設是「一個人」。



誰是
上帝的
僕人？

《第二「以賽亞書四十五章」》中「僕人」主題具有複雜性。也值得反思，經文明確將整個「以色列」或「雅各」稱為神的「僕人」。亦顯明了以色列不能履行「真僕人」的功能。

誰是上帝的僕人？

如果以色列整體被稱為「僕人」，那如何理解後來那位獨特的、無辜受苦的「僕人」（尤其見於賽52:13-53:12）？這兩者是同一個「僕人」嗎？還是有所區分？

誰是上帝的僕人？

上帝的僕人不能光光是指以色列，相反，上帝的僕人對以色列有使命。

讀**45：3** 並 **45：5-6**

請閱讀**53：4-6**（擔當以色列人的痛苦）——請注意**53：1-8**的「我們」（以色列）是僕人工作的受益者

誰是上帝的僕人？

以賽亞書四十至五十五章中「以色列」與「僕人」之間也有多項顯著差異：

1. 以色列是「瞎眼」且「耳聾」的（四十二：18-20），但僕人聽見並遵從神的指示，知道如何用『言語』造就人（五十：4-5）
2. 以色列人質疑上帝對他們的處理，「冤屈」上帝（四十：27-28），但僕人忠實地信靠主最終的釋放（五十：7-9）
3. 以色列在列國手中受苦，而僕人則被自己的子民拒絕和拒絕（參見四十九：4；五十：8；五十三：8）

誰是上帝的僕人？

4. 以色列與僕人最顯著的區別在於，以色列是因罪而受苦（參 40：2；42：24-25；43：24-25；44：21-22；48：1-8、18；50：1），而僕人則是無辜地為他人受苦（53：4-6）



誰是上帝的僕人？

此外，僕人之歌似乎明確地將僕人描繪為個人（而非集體）的形象。

誰是上帝的僕人？

結論：僕人最初在以賽亞書中被識別為以色列民族，但僕人逐漸縮小為代表整個民族的個人。

僕人 = 以色列 (41 : 8)



團體僕人的失敗需要個別
僕人的事工

僕人 = 彌賽亞 (50 , 53)



個別僕人的痛苦使團體僕
人得以復興

僕人 = 以色列 (54 : 16-17)

總結

- 五十三章構成完整救贖故事。
- 神選擇以色列為僕人，其使命受挫，陷入苦難，但神預備一位「僕人」（代表以色列，無辜受苦）來解決罪、完成使命。
- 這證明神的救贖計劃，即使子民失敗，神仍親自介入，提供完美的僕人，展現僕人主題的深度和偉大。